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2007年10月高等教育自学考试全国统一命题考试

分析化学（一）试卷

(课程代码2175)

。
一、单项选择题(本大题共15小题，每小题2分，共30分)

1．用洗涤的方法能有效的提高沉淀纯度的是

A.混晶共沉淀

B.吸附共沉淀

C.包埋共沉淀

D.后沉淀

2．欲配制pH=2．8左右的缓冲液，最好选用下列何种酸及其共轭碱(括号中为共轭碱的

pKb值)

A.二氯乙酸(12.70)

B.一氯乙酸(11.14)

C.甲酸(10.26)

D.醋酸(9.24)

3．浓度为0.10mol/LNH4CI(pKb=4.74)溶液的pH是

A.5.13

B.4.13

C.3.13

D.2.13

4．某混合碱液，先用HCI滴定至酚酞变色，耗去V1ml，继以甲基橙为指示剂，耗去V2ml，已知V1>V2，其组成为

A.Na2C03

B.NaOH—Na2C03
C.NaHC03

D.NaHC03——N％C03
5．非水滴定中，下列物质宜选用酸性溶剂的是[最新年份咨询qq593777558]
A.NaAc

B.水杨酸

C.苯酚

D.苯甲酸

6．用铬酸钾指示剂法时，滴定应在______的溶液中进行

A.pH6.5~10.5

B.pH3.4~6.5

C.pH>l0.5

D.pH<2

7．下列叙述中错误的是

A.酸效应使络合物的稳定性降低

B.水解效应使络合物的稳定性降低

C.辅助络合效应使络合物稳定性降低

D.各种副反应均使络合物的稳定性降低

8．用以高锰酸钾溶液分别滴定体积相等的硫酸亚铁和草酸溶液，耗用标准溶液的体积相

等，则对两溶液浓度关系的正确表述是



9．在H3P04存在下的盐酸溶液中，用0.1mol/LK2Cr2O7溶液滴定0.1mol/L的Fe2+溶液，其化学计量点的电位为0.86V．对此滴定适宜的指示剂为

A.次甲基蓝(Eφ’=0.36V)

B.二苯胺(Eφ’=0.76V)

C.二苯胺磺酸钠(Eφ’=0.84V)

D.邻二氮菲亚铁(Eφ’=1.06V)

10．用0．1mol/LHCL滴定0.1mol/LNaOH时的pH突跃范围是9.7～4.3。用0.01mol/LHCI滴定0.01mol/LNaOH时的pH突跃范围是[最新年份咨询qq593777558]
A.8.7~4.3

B.9.7~4.3[最新年份咨询qq593777558]
C.9.7~5.3

D.8.7~5.3

11．可减小分析测定中的偶然误差的方法是

A.进行对照实验

B.进行空白实验

C.进行仪器校准

D.增加平行测定的次数

12．在pH=5.0的醋酸缓冲溶液中用0.002mol/L的EDTA滴定同浓度的Zn2+，已知：lgKZnY=16.5，
=0；化学计量点时溶液中pZn值应为

A.4．8

B.5．2

C.6．5

D.9．3

13．与Fe3+/Fe2+电对的电极电位升高无关的因素是

A.溶液离子强度的改变使Fe3+活度系数增加

B.温度升高

C.催化剂的种类和浓度

D.Fe2+的浓度降低

14．某试液用2cm吸收池测量时，T=60％，若改用3cm吸收池，A等于

A.0.110

B.0.222

C.0.330

D.0.350

15．某有色络合物的0．0100g／L的水溶液在510nm处，用2cm吸收池测得吸光度为0．377，

已知其摩尔吸光系数2.50×103，此有色络合物摩尔质量是[[微信公众号：ikaoti]
A.6lg/mol

B.133g/mol

C.250g/mol

D.266g/mol

二、填空题（本大题共18题，第25小题1分，其余每小题2分，共35分)

16．进行下列运算，并给出适当位数的有效数字：0.0325×5.103×60.06÷139___________。

17．重铬酸钾法测定铁的百分含量为：20.03％，20.04％，20.02％，20.05％和20.06％，计算(1)标准偏差___________，(2)分析结果的平均值___________。

18．重量分析法分类有：沉淀法___________、___________。

19．由Mg2P207的质量计算P20s含量时换算因数等于___________。(已知M(Mg2P2O7)=222.5g/mol，M(P2O5)=141．9g/mol)

20．某一弱碱性指示剂KIn=1.5×10-6，此指示剂的理论变色范围为___________。

21．用0.1000mol/LNaOH滴定20.00ml某三元弱酸H3A(0.1000mol/L)第一计赶点时，滴定产物是___________，pH为___________。

(已知：pKal=2.12，PKa2=7.21，PKa3=12.67)[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
22．在非水滴定中，常利用___________效应测定混合酸(碱)的总量，利用___________效应

测定混合酸(碱)中各组分的含量。

23．在含有相等浓度(单位：mol/L)的Cl-和I-离子的溶液中，逐滴加入AgNO，谘液时，___________离子首先沉淀出，当第二种离子开始沉淀时，Cl-和I-离子的浓度之比为___________。

24．吸附指示剂二氯荧光黄的
，将此指示剂用于沉淀滴定中，要求溶液的pH为___________。

25．使用铬黑T指示剂合适的pH范围是___________。

26．若将等体积的0.200mol/LEDTA溶液和0.100mol/LMg(NO3)2溶液混合，问在pH=9.0时，未配位的Mg2+浓度为___________。(已知在此条件下
=7．42)

27．配位滴定方式有___________,___________,___________,___________。

28．碘量法的误差主要来源于___________；间接碘量法以___________反应为基础。

29．标定KMnO4标准溶液的基准物质相当多，其中以___________较为常用，写出其标定

反应式___________。

30．以
标准溶液滴定Fe2’，计算25℃时反应的平衡常数___________。


[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
31．朗伯一比耳定律：A=abc其中符号c代表___________，b代表___________，a称为___________。

32．一符合朗伯—比耳定律的有色溶液，当浓度为C时，透光率为T，若其它条件不变，浓度为2C时，吸光值A为___________。

33．薄层色谱法和纸色谱法常用___________来衡量各组分的分离情况。

三、计算题(本大题共4小题，第35小题7分，其余每小题6分，共25分)

34．计算用NaOH(0.1mol/L)滴定HCOOH(0.1mol/L)到化学计量点时溶液的pH，应选何指[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
示剂?

35．在50ml0.020mol/LCa2+溶液中．加入25ml0．04mol/L的EDTA溶液，并稀释至100ml。

假设溶液的pH为12，计算溶液中的Ca2+溶液。(pH=12，
=0.01)

36．精密称取KIO3基准试剂0.1210g．加水溶解后．加入KIlg，浓盐酸5ml，用Na2S2O3标准液滴定至淀粉指示剂兰色褪去需消耗41.64ml，试计算Na2S2O3的浓度(CNa2S2O3)。

(M(KIO3)=214.0)

37．安络血的分子量为236．将其配成每100ml含0.4962mg的溶液，盛于1cm吸收池中，

在λmax为355nm处测得A值为0.557，求安络血的
值。[[微信公众号：ikaoti]
四、问答题(本大题共2小题，每小题5分，共10分)

38．何谓均匀沉淀法?影响沉淀溶解度的主要因素有哪些?

39．条件电位与标准电极电位区别何在?条件电位在氧化—还原滴定分析中有何意义?
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